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DOSTOSOWANIE ZASOBU ŚLĄSKIEJ BIBLIOTEKI CYFROWEJ DO ROZSZERZONEGO DOSTĘPU INTERNETOWEGO- RID

Katowice dn. 26 marca 2009r.
Uniwersytet Śląski 

Dział Zamówień Publicznych 

Ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice

tel. /032/ 359 1381, 359 1379

fax. /032/ 359 2048
ODPOWIEDZI NA PYTANIA DO TREŚCI SIWZ

Uczestnicy postępowania nr RU/DW/04/09
Dotyczy:
postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości szacunkowej poniżej 206 000 € na: DOSTAWĘ KLASTRA SERWEROWEGO RISC Z MACIERZAMI DYSKOWYMI.
Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U z 2007r. Nr 223, poz. 1655 z późniejszymi zmianami)  w związku z pytaniami, jakie wpłynęły do Zamawiającego, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 

1. Pytanie Wykonawcy:
Co Zamawiający rozumie pod pojęciem „klastra serwerów”? Proszę zdefiniować to pojęcie w sposób

bardziej ścisły. Proszę określić funkcjonalność serwerów wchodzących w skład klastra.
Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga by wykonawca w czasie uruchomienia systemu skonfigurował system w tzw klaster niezawodnościowy. Konfiguracja ma polegać na tym, że:

- obydwie dostarczane macierze mają zostać podłączone do obydwóch dostarczanych komputerów 

- do zbiorów umieszczonych na obydwóch dostarczanych macierzach ma być równocześnie dostęp z obydwóch dostarczanych komputerów

- oprogramowanie do obsługi przenoszonych baz danych ma być umieszczone na tej samej macierzy co baza danych

- system ma być tak skonfigurowany by operator mógł uruchomić ręcznie bazę danych na dowolnym z dostarczanych komputerów oraz z wsadowego pliku startowego na wskazanym w czasie instalacji komputerze

Zamawiający w dalszej kolejności przewiduje w późniejszym terminie uruchomienie posiadanego przez sobie oprogramowania klastra HA pracującego pod systemem operacyjnym Solaris. 

2. Pytanie Wykonawcy:
Czy obecnie działający system Zamawiającego, działa w środowisku klastrowym? Jeśli tak, to proszę podać nazwę oprogramowania systemowego użytego do zapewnienia funkcjonalności klastrowej oraz podstawową funkcjonalność jaka została skonfigurowana (np. HA – High Availiablity, LB – Load Balancing, wspólna przestrzeń storage)
Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający obecnie nie wykorzystuje środowiska klastrowego. Bazy danych pracują na pojedynczym serwerze z podłączoną macierzą dyskową.
3. Pytanie Wykonawcy:
Jakiego rodzaju oprogramowania bazodanowego Zamawiający używa w obecnym środowisku produkcyjnym, z którego przeprowadzona będzie migracja baz danych. Proszę podać nazwę oprogramowania oraz jego wersje.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający w tej chwili używa motor bazy danych z platformy aplikacyjnej Progress® OpenEdge® 10.1B, przewidując w chwili wdrożenia przejście na Progress® OpenEdge® 10.1C oraz wersji starszej 9.1E z której nie przewiduje się migracji na wersję wyższą. W czasie instalacji oprogramowania należy zainstalować wszystkie zalecane przez producenta poprawki.
4. Pytanie Wykonawcy:
Zamawiający wymaga zainstalowania dostarczonego przez Wykonawcę z serwerem oprogramowania 
systemowego. Prosimy o sprecyzowanie jaki system operacyjny oraz z jakim okresem wsparcia należy dostarczyć wraz z serwerami?
Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga zainstalowania systemu operacyjnego Sun Solaris 10. W przypadku, gdy na zaoferowanej platformie sprzętowej nie ma możliwości zainstalowania systemu operacyjnego Sun Solaris 10 Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć i zainstalować system operacyjny równoważny do systemu Sun Solaris 10. System równoważny powinien spełniać dwa warunki funkcjonalne:

· zaoferowany system operacyjny musi posiadać nie mniejsze możliwości niż system Sun Solaris 10  tj powinien posiadać i realizować wszystkie funkcje systemu zamawianego z użyciem podobnych komend jak w systemie zamawianym

· wszystkie komendy w równoważnym systemie będące odpowiednikami komend w systemie zamawianym powinny posiadać identyczną składnię w zakresie funkcji które są równoważne z funkcjami systemu zamawianego

Wymagania powyższe związane są z posiadaniem przez Zamawiającego kadry administrującej systemami Solaris na dotychczasowo eksploatowanym sprzęcie oraz niemożliwością ponoszenia dodatkowych kosztów związanych z przekwalifikowaniem administratorów systemów Zamawiającego

Równocześnie jeśli Wykonawca zaoferuje system operacyjny inny niż Sun Solaris 10 zobowiązany jest spełnić m.in. wymagania wyspecyfikowane w SIWZ części I (przedmiot zamówienia) w pkt. 3.

5. Pytanie Wykonawcy:
Czy systemy operacyjne dostarczane przez Wykonawcę z serwerami mają pracować w klastrze? Należy 

podkreślić, iż wymieniony w punkcie Wzorcowa konfiguracja dla serwerów innych producentów np. Fujitsu Siemens, IBM, HP i inni producenci sprzętu system operacyjny Sun Solaria 10 nie umożliwia pracy w klastrze bez dodatkowego oprogramowania.
Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wymaga wykorzystania podstawowych cech systemu Sun Solaris 10. lub równoważnego do skonfigurowania „Ręcznego klasta niezawodnościowego” opisanego w odpowiedzi na pytanie 1. W przypadku stwierdzenia takiej konieczności Wykonawca w czasie uruchomienia systemu powinien wykorzystać bezpłatne środowiska lub dostarczone przez siebie oprogramowanie. Dotyczy to również oprogramowania klastra HA. 

6. Pytanie Wykonawcy:
Zamawiający w SIWZ zamieścił w punkcie V. Miejsce i termin składania ofert. Termin związania ofertą poniższą informację:
1. Ofertę należy złożyć w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego, Katowice ul Bankowa 12, pok.69, w terminie do 31.03.2009r. do godz. 10:30.

Natomiast w punkcie VII. Tryb otwarcia ofert:
1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 29.03.2009r. o godz.11:00 w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego 40-007 Katowice ul. Bankowa 12, pok.61.

W związku z powyższym prosimy o wskazanie prawidłowego terminu składania oraz terminu otwarcia ofert.
Odpowiedź Zamawiającego:
Właściwy termin składania i otwarcia ofert to 31.03.2009r. Składanie ofert do godziny 10:30, otwarcie ofert – godzina 11:00. 

7. Pytanie Wykonawcy:
W związku z cyklem produkcyjnym sprzętu, który trwa około 4 tygodnie od momentu złożenia zamówienia (wymagany przez Zamawiającego sprzęt należy do grupy zawansowanych produktów dostępnych jedynie na zamówienie) oraz w związku z dużą złożonością i zakresem usług instalacyjnych w tym migracją 8 baz danych do nowego środowiska zwracamy się z uprzejmą prośbą o wydłużenie terminu realizacji zamówienia z 30 dni do min. 6 tygodni.
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający wymaga następujących terminów realizacji:

- dostawa wszystkich komponentów sprzętowych – 28 dni

- uruchomienie systemu i przeniesienia baz danych – 42 dni
8. Pytanie Wykonawcy:
Czy Zamawiający dostarczy szafy stelażowi 19” do montażu urządzeń czy też takie szafy mają być częścią oferty?
Odpowiedź Zamawiającego:
Szafa/y 19” do zainstalowania sprzętu zostaną udostępnione przez Zamawiającego

9. Pytanie Wykonawcy:
Czy Zamawiający posiada system składowania danych (backupu)? Jeżeli tak to jaki to system oraz czy dostarczone nowe elementy mają być zintegrowane z tym systemem? Czy do zadań wykonawcy należy dostarczenie stosownej licencji do systemu backupu?
Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający posiada własny system zabezpieczania danych (backupu). Dostarczenie dodatkowych licencji nie jest wymagane. Do zadań Wykonawcy należy przygotowanie mechanizmów automatycznego i 2 etapowego wykonywania kopii danych według podanego przez Zamawiającego harmonogramu. Pliki zawierające kopię będą umieszczane na macierzach podłączonych do serwerów.

W 1 etapie kopia musi być wykonywana (a jej poprawność zweryfikowana) z wykorzystaniem mechanizmów dostarczanych przez producenta silnika bazy danych. 

W 2 etapie dane powinny być pakowane do archiwum typu zip wraz z przeprowadzeniem weryfikacji poprawności pakowania.

Wynik każdej z operacji powinien być zapisywany do pliku logu wraz z podaniem daty i czasu rozpoczęcia wykonania operacji.

Pozostałe czynności związane z zabezpieczaniem danych pozostają w zakresie działania Zamawiającego

10. Pytanie Wykonawcy:
Pytanie dotyczy: Opis przedmiotu zamówienia, Załącznik nr 2. Opis przedmiotu zamówienia – wykonanie dodatkowych prac.
Jakie czynności będzie musiał wykonać Wykonawca w ramach zadania opisanego w następujący sposób:

„ Przeniesienie na skonfigurowany klaster 8 użytkowanych baz danych: bibliograficznych nabytków UŚ elementów Zintegrowanego Systemu Bibliotecznego Prolib oraz Kopii Centralnej Kartoteki Haseł Wzorcowych”

Odpowiedź Zamawiającego:
Prace które należy wykonać na serwerze przed rozpoczęciem przenoszenia baz danych:

1. Zainstalowanie oprogramowania Progress (motor bazy danych) – wersje 10.1B i 9.1E + service packi

2. Przygotowanie struktury katalogów dla aplikacji i baz danych

3. Zainstalowanie oprogramowania pomocniczego (np. screen)

4. Zdefiniowanie drukarek w systemie Solaris na wzór tych zdefiniowanych na starym serwerze (wykorzystywane dodatkowo oprogramowanie HP Jetadmin )

5. Przeniesienie skryptów drukarkowych ze starego serwera, ewentualna ich modyfikacja i przetestowanie w nowym środowisku

Typowy zakres prac przy przenoszeniu każdej z baz danych jest następujący:

1. Przygotowanie pustej (bez danych) bazy danych na nowych serwerach

2. Przygotowanie skryptów konfiguracyjnych dla nowego środowiska (testowe).

3. Weryfikacja poprawności działania skryptów konfiguracyjnych

4. Zatrzymanie systemów z bieżącej eksploatacji i wykonanie pełnych kopii bezpieczeństwa bazy danych.

5. Odtworzenie obecnej bazy na nowych serwerach.

6. Kompilacja aplikacji obsługującej bazę danych

7. Usunięcie ewentualnych błędów kompilacji.

8. Przekazanie systemów do testów.

9. Po pozytywnym wyniku testów ponowne zatrzymanie systemów w bieżącej eksploatacji i wykonanie aktualnej kopii bazy danych.

10. Odtworzenie bazy danych z aktualnymi danymi na nowym serwerze.

11. Skopiowanie i modyfikacja skryptów konfiguracyjnych i aplikacji (w tym zlokalizowanych na dodatkowych serwerach aplikacyjnych) z testowych na produkcyjne.

12. Oddanie systemów do eksploatacji i odbiór ostateczny.

Przeniesieniu każdej z baz danych może odbywać się na dwa sposoby:

1. Wykorzystanie mechanizmu backupu bazy danych (programy probkup i protest) – szybsze

2. Poprzez pliki tekstowe – dump do plików tekstowych, odczytanie z plików tekstowych do nowej bazy, reindeksacja. Sposób bardziej czasochłonny ale przy okazji przenoszenia danych zostają odświeżone indeksy co przyśpieszy pracę bazy.

Zamawiający wymaga wykonania pierwszego (testowego) przeniesienie drugim sposobem, co pozwoli określić czas całej operacji. Sposób ostatecznego przeniesienia zostanie zdefiniowany na podstawie wyników pierwszej operacji z ewentualną możliwością wykonywania jej również w czasie weekendów. Jak preferowany sposób przyjmujemy wersję nr 2 budującą na nowo indeksy bazy. Dzień tygodnia na rozpoczęcie tych działań zostanie wyznaczony przez Zamawiającego w czasie wykonywania samych prac uruchomieniowych. 

Powyższe wyjaśnienia i zmiany SIWZ są wiążące dla Wykonawców i należy je uwzględnić przy sporządzaniu oferty. Pozostałe zapisy w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia nie ulegają zmianie.
Z poważaniem
       Sekretarz Komisji Przetargowej
            Aneta Knapik
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